

# कैंपस जागरण

## सीयूजे में शुरू होंगे एमबीए इन एग्री बिजनेस व टूरिज्म के कोर्सेस

कामकाजी महिला-पुरुष को 1 साल में मिलेगी एमबीए की डिग्री

कुमार गौरव • रांची

सेंट्रल यूनिवर्सिटी आफ झारखंड में प्रबंधन विभाग शैक्षणिक सत्र 2022-23 से एमबीए के कई नए कोर्स की शुरुआत करने जा रहा है। एमबीए इन बिजनेस मैनेजमेंट समेत अन्य प्रबंधन कोर्स में करियर बनाने के लिए झारखंड के छात्र छात्राओं को बाहर जाने की जरूरत नहीं होगी। एआइसीटीई से प्रमाणित होने का लाभ मिलता है और प्रतिवर्ष सीयूजे से पास आउट छात्र छात्राओं को 85 प्रतिशत तक प्लेसमेंट की सुविधा मिल रही है। अब नए शैक्षणिक सत्र से एमबीए इन एग्री बिजनेस और एमबीए इन हास्पिटैलिटी एंड टूरिज्म जैसे कोर्स की शुरुआत होने से प्रदेश में प्रबंधन को नया आयाम मिलेगा। झारखंड को टूरिज्म स्टेट घोषित करने की भी योजना है।

ऐसे में इन कोर्सेस के सहारे यहां के छात्र छात्राओं को बेहतर प्लेसमेंट मिलेगा। बता दें कि इन दोनों कोर्स के लिए यूजीसी से अप्रूवल मिलने का इंतजार किया जा रहा है। इसके बाद इन दो कोर्सेस के लिए कुल 15 फैकल्टी की भी नियुक्ति की जाएगी।



सीयूजे में लगातार नए नए प्रयोग किए जा रहे हैं। हाल ही में इग्नू के साथ टाई-अप होने के बाद अब एमबीए

इन एग्री बिजनेस व टूरिज्म को भी शुरू किया जा रहा है। पूरी उम्मीद है कि अगले शैक्षणिक सत्र में इन नए कोर्सेज को यूजीसी से मान्यता मिल जाएगी।

प्रो भगवान सिंह, डीन, प्रबंधन विभाग, सीयूजे रांची।



एमबीए इन एग्री बिजनेस और टूरिज्म से बढ़ेंगे रोजगार के अवसर

सूबे में टूरिज्म और कृषि कार्यों की अपार संभावनाएं हैं। प्रदेश को टूरिज्म स्टेट घोषित किए जाने के बाद और भी कई अवसर खुल जाएंगे। खासकर सीयूजे में एमबीए इन एग्री बिजनेस और टूरिज्म का कोर्स शुरू होने के बाद रोजगार के अवसर बढ़ने के साथ साथ क्रिएटिविटी को भी बढ़ावा मिलेगा।

31 तक कर सकते हैं आवेदन

सीयूजे के प्रबंधन विभाग में एमबीए इन मार्केटिंग, एचआरएम, फाइनेंस और आपरेशन में नामांकन के लिए पूर्व से तय तिथि 10 मार्च से बढ़ाकर 31 मार्च तक कर दिया गया है। प्रतिवर्ष प्रबंधन विभाग में कुल 66 छात्र-छात्राओं का नामांकन कैंट के माध्यम से लिया जाता है। जबकि रिक्त पड़ी सीटों को भरने के लिए कम्बाइंड यूनिवर्सिटी टेस्ट लिया जाता है। वहीं 3-5 वर्ष के अनुभव प्राप्त प्रोफेशनल्स के लिए एग्जीक्यूटिव एमबीए भी कराया जा रहा है।